

从自己致富到带领贫困地区务工人员走出大山 袁昌盛 奔跑在共同致富的道路上

17年前,怀揣致富梦想,袁昌盛从江西省的偏远山村来到永康。偶然的机 会,让他抓住商机,组织老乡成立队伍,进入劳务派遣行业。

17年后的今天,袁昌盛不仅自己过上了小康生活,也带领更多贫困地区的工友走上了致富的道路。

□记者 吕晓婷



袁昌盛(中)在贵州省毕节市对接劳务派遣事宜

捐款送温暖 康廷大酒店 为困难员工解忧

记者 吕晓婷

本报讯 现在家里情况还好吗?房子重建得怎么样?近日,见到员工施完恩、施香茶夫妻回岗上班,康廷大酒店经理应瑛关切地询问。

施完恩、施香茶是丽水市缙云县人。2014年11月,在康廷大酒店筹开期,妻子施香茶就进入酒店工作,担任房屋楼层服务员。丈夫施完恩则是在2017年5月入职,在管事部初加工岗位工作。一直以来,施完恩、施香茶一直吃苦耐劳,深受同事们的认可。

今年8月,受台风和强降雨影响,施完恩老家的房子被洪水冲塌,损失严重。为了尽快修建房屋,夫妻二人便向酒店说明了情况,并请长假回家重建家园。

在了解情况后,康廷大酒店负责人第一时间驱车来到施完恩家。考虑到施完恩家的实际情况,酒店负责人安慰他们放宽心,安心在家重建,并送上酒店发放的慰问金。感谢酒店长期以来对我和家人的关心关爱,我以后一定好好工作回报酒店。施完恩感动不已。

一直以来,康廷大酒店都十分关注困难员工家庭情况。2018年,酒店员工易细兰因突发脑溢血昏迷住院治疗。考虑到易细兰家中有高龄父母且子女正在上学,康廷大酒店第一时间组织员工捐款,将2万多元的慰问金交给易细兰丈夫手中,并鼓励他坚强面对当前困难。如果遇到难处可以与酒店联系,酒店将竭力解决他的实际困难和问题。

应瑛说,帮助困难职工排困解困是酒店应尽责任,也是企业文化的重要内涵。除了帮助困难员工,酒店每年还会组织员工集体献血和慰问敬老院。

看准市场成立劳务公司 拼命精神打响名声

1984年,袁昌盛出生在江西省赣州市上犹县一个偏远山村。2003年,因为没有考上大学,才高中毕业的袁昌盛一度对未来有些迷茫。

当时,袁昌盛的哥哥正好在永康打工。听哥哥说永康有很多工作机会后,瘦瘦小小的袁昌盛来到永康。初来乍到,他抱着学技术的心态在一家模具厂当学徒工。后来,他又去了一家运动器材公司做业务员。

2007年,积累了不少人脉,也存下了一点本钱,袁昌盛觉得创业的条件成熟了,开始四处留心机会。

一次的聚会上,一位老乡和袁昌

盛诉苦说,招工是办厂人最头疼的事。工人如果招太多,一旦遇上业务淡季会养不起工人;工人如果招少了,遇上业务旺季又来不及干活。如果和大城市一样,有一支专业的赶货队就好了。老乡最后说。

老乡的抱怨让袁昌盛眼前一亮。我有很多江西老乡在永康打工,很多老乡还精通各类工种,为什么不利用这个优势,建一支赶货队呢?这一想法,得到了其他7位老乡的响应。2008年,永康第一支应急赶货队成立了,取名诚捷。

对这支由年轻农民工组成的应急

赶货队,很多工厂都表现出了不信任。同年9月,袁昌盛的赶货队很快迎来了事业的转机。当时,一家工厂要在两天内赶制一大批电动模具。即使每天10小时地干,也完成不了。

就算不睡觉也要完成。袁昌盛不愿随便放弃这个机会。整整两天两夜,他带领队员没迈出车间一步,总算完成了订单。

事后,客户握着袁昌盛的手说:拼了命的赶货精神让我感动。之后,该客户需要赶货就会和袁昌盛联系,还会向朋友推荐。就这样,袁昌盛和诚捷应急赶货队的名声在永康打响了。

走访全国各地招工 助力永康企业复工复产

随着业务量增多,赶货队的成员逐渐增加,赶货任务也越来越大,袁昌盛也将赶货队发展成了诚捷人力资源有限公司。本人也成为很多永康企业老板眼中的及时雨。

今年,受新冠肺炎疫情的影响,工人成为制约我市企业复工复产的最大困难之一。

工人出不来,企业招工难,怎么

办?在市人社局的组织协调下,诚捷人力资源有限公司迅速派出在湖南工作组、云贵川工作组和河南工作组前往贫困地区进行专项招聘活动。

那段时间,袁昌盛也奔波在各个地方走访考察,与当地劳动部门对接,组织人员来永务工。贵州、四川、青海、河南、湖南,这是袁昌盛今年的招工足迹。

功夫不负有心人,袁昌盛的辛苦没有白费。3月2日,他组织621名湖南省花垣县务工人员乘坐专列到永康就业。3月10日,他又组织100多名河南省兰考县务工人员来永康就业。

除了线下劳务输出,线上工作也实时同步,通过诚捷人力资源有限公司公众号上的求职链接,帮助400余人找到了工作。

不忘致富初心 带领更多人奔小康

王青青是一名来自贵州省安顺市紫云县的小伙子。2016年以前,王青青还在老家摆摊维持一家生活,当时的收入只有一千多元。

2016年,袁昌盛到当地考察时,得知王青青对劳务派遣这一行业感兴趣后,便将其安排至自己公司工作。不断学习的王青青如今成为了一名驻厂主管,管理着几十名工人,每个月的收入至少有8000元。

短短4年的变化,在王青青看来,岗位的提升不仅有了更高的收入,也让他生活中感受到了更多的尊重。

对此,他对袁昌盛尤为感激。如果没有他,我也就不能来到永康。王青青激动地说。

而在诚捷人力资源有限公司中,像王青青这样的员工不在少数。我至今还记得自己初来永康时的致富梦想。如今自己的生活变好了,我就想更多员工生活也变得更好。袁昌盛说,永康是一个适合奋斗的地方,将贫困地区的务工人员带到永康,他们也将获得更多机会。

据不完全统计,诚捷人力资源有限公司累计为企业输送劳动力近12

万人次,其中云贵川等地区贫困人员占60%以上。

如今,诚捷人力资源有限公司不只在永康有名气。杭州、宁波、嘉兴等地的企业也会打电话来要工人,湖南、青海、湖北、河南、安徽、河北、吉林等省也有业务往来。接下来,袁昌盛打算在满足永康市场的同时,争取在全国各地开设分公司。

未来3至5年争取开20家分公司,将现有1500人扩到4000人,解决更多贫困地区人员工作问题,带领更多人走向小康之路。袁昌盛说。

中国网络电视台制
广东龙门 潘池发作

颗粒归仓

爱惜粮食

中国

讲文明树新风
中国精神
中国形象
中国表达